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Feltámadunk!
Irta: Dr. Gyarmat! Imre.

!• eltám?dt Krisztus e napon . . , hogy az emberiség 
megváltásának magasztos misztériuma után, a hirdetett ige 
ismét testet öltsön. El kellett jönnie, vissza kellett térnie 
közénk, hogy beigazolja és megmutassa nekünk, hogy a 
megszégyenítés, az arculcsapás és a megalázás töviskoszorus 
Golgothája, a fizikai megsemmisülés és sírba tétel után is 
van még — feltámadás!

Az Isten ember elvesztésével mély és sötét gyászba 
borult a világ és ezen letargikus csönd után a megdicsőülés 
vakító fényével lépett elénk ismét Krisztus a Király, hogy 
életrekeltse és keresztényi öntudatra ébressze a nagy világ 
hivő lelkeit.

Krisztus élete, szenvedése és halála, csak előkészületei 
voltak az Isteni megváltás utáni lelki feltámadásnak, amely 
magasztos mű irányt szabott, jelleget adott és rávilágított 
a kereszténység világot hóditó és a népeket regeneráló útjára.

Népek jöttek és elsülyeutek a történelem színpadán, 
amig a hit és öntudat ereje át nem segítette őket az örök 
életet jelentő krisztusi piedesztálra. Mi magyarok is régen 
szétporiadtunk volna már abban a rettenetes örvényben, 
amely hatalmas népek törzseit is alkotó elemeire szaggadta, 
hogy végül e'merüljentk az elmúlás és feledés izzó krá­
terében. A magyarság sorsa is azon a lélektani fordulón 
íródott meg végérvényesen, amikor első szentkirályunk fel­
ismerte az ő kiváló életbölcseletével a nemzet számára azt 
az utat, amely történelmi elhivatottságunk tudatában a 
kereszt jegyében számunkra nyitva állott.

Ha pedig végignézünk Szent István keresztjével meg­
nyitott utón, amely a töviskoszorus magyar Golgotára 
vezetett, akkor éreznünk, elengedhetetlenül és égetően 
éreznünk kell, hogy talán még sohasem volt annyira szükség 
a magyar lelkek feltámadására, mint épen ma!

A magyarság ezer éves életén és utján csodákat művelt, 
heroikus küzdelmeket vívott, lejporták és akkor újból 
felkelt, megszaggadták és korbácsolták, bilincsbe verték és 
elzsibbbasztottak nemzeti öntudatát. Végül pedig idegen 
érdekekért oda dobták a nemzet testét a modern világégés 
pusztító tüzébe, csak azért, hogy a pokoli színjáték utolsó 
akkordjaként tövissel megkoronázzák és bele tehessék a 
halottnak vélt ezer éves tölgyet, a trianoni sírba, amelyből 
többé nem lesz feltámadás.

A sirt pedig — amelyet népek vettek körül — az ádáz 
rablók mohó étvággyal hántolták fel és örömmel ácsolták 
hozzá a trianoni fejfát, amelyre lelkűk megnyugtatására 
sietve felhúzták a gyűlölet sötét lobogóját, annak bizony­
ságául, hogy itt egy legendás nemzet sűlyedt el örökre.

Nem! — Nagyon korai volt az öröm, mert mi érezzük 
és tudjuk, hogy ez a nemzet még nem élte ki magát a 
történelem színpadán és ez a nép még magában hordja a 
történelmi elhivatottságnak legnemesebb szimbólumát, a 
nagy múltat és végtelen szellemiségünket, amely felsőbb­
rendűség igazi tartalma nemzeti életünknek és faji supre- 
mátiánknak.

Nem! — Ez a nép még nem mutatta meg igazi erejét 
és arculatát, az elmúlt ezer év alatt, csak néha csillogtatta 
meg a nagy idők viharával is dacolni tudó ősi erejét.

Igen, mi látjuk a nemzet csillagjának kelését és érezzük, hogy 
ennek nyomán a magyarság lelki ujjáébredése már megindult, 
amely viharzó erejével már gátakat szakit és sziklafalakat 
dönt le, hogy a megdicsőülés vakító fényével és mágikus 
erejével iránvitsa és hadrendbe szólítsa a szenvedések füzé­
ben acéllá edződött magyarság lelkének millióit, hogy megin­
dulhassunk a legújabb kor történelmének kapuján keresztül, 

a magyar feltámadás felé!
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Hontalanul
két állampolgárság között.

A magyar törvény értelmében amerikai, az amerikai törvény 
szerint magyar állampolgár. — Kiasz Teréz esete Amerikával.

Az alábbi történetet megírva, j 
biztosítjuk mindazon olvasóin 
kát, akik jogi dolgokban nem 

, járatosak, hogy ez tényleg való- 
I ság s illetékes helyen a rendőr 

ségen is megmondanák, ha nem 
lenne hivatalos titok.

I Herczegszabaron született és 
élt Kiasz Tetéz leányzó. Majson 

i született, de Amerikába vándo­
rolt ki Schweintnger Ádám, majd 
1931. évben ismét visszatért 
Magyarországba. Amerikai tar­
tózkodása alatt megszerezte az 
amerikai állampo'gárságot. Hogy 

, vagyont szerzett e, arról nem 
j szól a történet, amely most 

szerelemről kezd mesélni.
Schweirtinger Adóm ugyan is 

megszerette Kiasz Teréz her 
cegszabari hajadont s a szere 
lemből házasság lett. A házas­
ság azonban ugylátszik nem 
volt boldog, mert két és fél év 
után Schweininger Adámné e1 
hagyta urát és visszatért Her- 

i czegszabarba.
Miután azonban élni is kell, 

nemsokára beszegődött háztar 
tási alkalmazottnak a mohácsi 
Hergenrőder féle vendéglőbe. 
Ez meg Schweiningernek nem 
tetszett, aki még mindig szerette 
az asszonyt s kérte, hogy térjen 
vissza hozzá. Amikor az asszony 
nem hajlott a szóra, a rendőr­
séghez fordult, hogy kénysze 
ritsék erre. Ez persze nem lehet­
séges, közben azonban más de 
tült ki s ez a mi történetünk 
veleje.

Kiderült ugyanis, hogy 
Schweiningerné a ma­
gyar törvények értelmé­
ben a házassággal ame­
rikai állampolgár lelt s 
igy ittarlózkodási enge­
délyre van szüksége.

Kiasz Teréz, aki soha nem 
látta Amerikát, aki Majs-Herczeg- 
szabar-Mohács zónán kívül ta­
lán nagyobb világot sem látott, 
kénytelen volt kérvényt Írni, 
bélyeget ragasztani rá s kérni, 
hogy engedjék meg a szülő­
hazájában való tartózkodást.

A tréfa azonban még nincs 
egészen kimerítve. Ugyanis az 
amerikai törvények értelmében a 
házassággal Kiasz Teréz még 
nem szerezte meg az amerikiai 
állampolgárságot. Oda tehát sém­
in képen nem mehetne, onnan 
védelmet nem kaphatna, mig

itthon szülőföldjén a tör­
vény idegennek tekinti.

SchweiningerAdámné sz. Kiasz 
Teréz herczegszabari születésű, 
Majsot és Mohácsot megjárt 
magyar nő, most évente meg­
jelenik a kir. rendőrségen, szé­
pen megírja a kérvényt, vagy 
m.giratja és könyörög, hogy ne 
dobják ki Magyarorszából, mert 
ő itt született, itt élt, itt akar 
dolgozni s majdan meghalni is.

Eddig a történet. Amikor be­
fejezzük nem tudunk pontot tenni, 
mert hiszen nincs befejezve. 
Kiasz Teréz hontalansága any- 
nyira igazságtalan, hogy valamit 
feltétlenül tenni kell Itt nem 
csak az ő esetéről van szó, ha­
nem olyan tényről, amely eset­
leg nagyon sokat elkeserít, aki 
ebbe a helyzetbe került. Kiasz 
Teréz és társai nem lehetnek 
idegenek saját hazájukban s ha 
a törvény igy rendelkezik, meg 
kell változtatni, de addig is in­
tézkedni, hogy minden forma­
ság nélkül, itthon legyen a ha­
zájában az, aki magyar I

Reméljük, hogy az illetékes 
hatóságok hamarosan meg is 
találják a furcsa eset heiyes meg­
oldását.
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Néhánynapos betegség, rövid 
szenvedés után, életének 64 ik 
évében elment a más'k, jobb 
világban szolgálni Urát, Lukdcsy 
István plébános, hitoktató.

Fájdalommal adjuk tovább a 
hirt, mert kedves, nagy tudással 
és készséggel megáldott munka­
társunk, jóbarátunk volt, aknrk 
írásait mindenkor szívesen láttuk 
mi is, olvasóink is,

Mohácsi születésű volt s in­
nen indult el az Úr kertészének. 
G mnáziumi és szemináriumi 
tanu'mányait Kalocsán végezte. 
Szabadkára került mint hito tató 
s itt kezdett először Írni. A 
Szabadkai Napló szerkesztője 
volt, de cikket irt az Alkotmányba, 
a Magyar Szemlébe s utóbbi 
évtizedben a Nemzeti Újságba. 
Az újságírás meiiett iró is volt I 
s éppen egy mohácsi tárgyú no 
vellájával dí.at nyert a Nemzeti 
Újság egy novella pályázatán. 
Több irodalmi közgazdasági 
könyve jelent meg.

Dunapatajon és Miskén plé | 
bánoskodott később s ezen idő 1 
alatt a közgazdasági egyetemet | 
végezte el. Ezen tanu-mányai : 
után kuönösen a gyümöcs 
több termeléssel foglalkozott, irt, I 
tanított tanfolyamokon, előadá- ■ 
sokon. Nagy híve volt a szövet 
kezeli eszméknek s munkása a 
Hangya és más szövetkezetek 
terjesztésének.

Nemrégiben került részben 
nyugalomnak számitó utolsó 
tisztére, kalocsai hitoktatónak, de 
itt sem tudott régi, lelkes fog­
lalkozása, az újságírás nélkül 
megélni és Kalocsai Néplap szer 
kesztője lett és végezte nagy 
szeretettel halála napjáig.

Holttestét Mohácsra hozták, 
hazai földbe, családi sírboltban 
pihenni. Hétfőn délután 4 óra­

Mohácsi Torna Egylet
50 éve.

(Tizenharmadik közlemény)

Az 1914 es évet nagysikerű 
nyolc hetes vivólanfo'yam vezeti 
be Február 7 én népes érdeklő­
dés mellett tartják meg a köz 
gyűlést, amely az alábbi tisztikart 
választja meg. Elnök: Dr. Rü I 
János, alelnök: Schmidt Károly, 
I jző: Egerszegi Árpád, II. jző: 
Oroszvári Gyula, pénztáros: 
L pokat csjános, szertáros: Lugo 
merszki Szvetozár, orvos: Dr. 
V:da Lajos, ügyész : König Antal, 
Választmány: Dr. Prakatur Tamás, 
Radó Frigyes, Schmidt Lajos, 
Hrlász Ármin, Auber Vilmos, 
Simonkovics Mihály, Német Ká 
ro'y, So'ymár László, Kusics 
József és Tribus Béla. Az eg<let 
vagyona 13430 K készpénz és 
1 163 29 K takarékbetét jégpálya 
alap A sportmozgalmat az ifjú 
ság tömeges belépése is elősegíti, 
amely a fotbal meiiett tornával 
is foglalkozik.

Husvétkor megindult fotball 
életben a Pécsi Vasasokat 4 2 re 
győzik le. Ezután két vereség 
következett, előbb a PÁC tó, 

kor a Rókus kápolnában szén | 
telték be és a család, a tisztelők 
és jóbarátok serege kísérte pi­
henőhelyére

Ha'álát nővére Faragó /ánosné 
szül. Lukdcsy Mária, unoka­
nővére Steidl Antalné sz. Leovics 
Lujza, Faragó Gábor tanító 
unokaöccse, Leovics családok és 
széleskörű rokonság gyászolják

Bornemisza miniszter nyilatkozata 
és a mohácsi utak kérdése.

220 millió főközlekedési utakra
Múlt számunkban ismertettük i 

a város közgyűlésének határo­
zatát a szigeti bekötő utak és a 
Kc-suth Lajos utca átépité-éről. 
A város határozatával majdnem 
egyidejűleg je’ent meg egy szak­
lapban Bornemisza Géza ipar 
és kereskedelemügyi miniszter­
nek egy nyilatkozata, amely 

a kormány beruházási 
programntjával kapcso■ 
latban ismerteti az út­
építés kérdéseit.

A miniszter nyilatkozata sze 
rint a kormány 3650 km. utat 
épít. Ezek a fontosabb közleke­
dési utak, amelyet a közúti fór 
galom és közlekedési érdekek 
figyelembevételével építenek meg.

Kerek 220 millió pengő­
be kerül ennek az út­
hálózatnak a megépítése, 
amely a milliárdos pro­
gramul keretei közé vé­
tetett.

A másik feladat — a minisz­
ter nyilatkozata szerint —■ a be­
kötő u'ak kiépítése, a közlekedési 
főútvonalaktól elzárt agrár lakós 
sága érdekében. Magyarországon 
800 ilyen község van. Mintegy 
3000 km. útról van szó, 

amelynek építési költsége 
50 millió pengőt jelent.

61 re. majd a Bácska legjobb 
játékosait adó bajai tanítóképző 
tő' 2 0 arányban kaptak ki. Az 
idény nagy mérkőzé én a Bajai 
S E-t fölényesen 4:0 ra verik meg. 
Az ifjúsági csapat is állandóan 
foglalkoztatva van. Az utolsó 
mérkőzés julius 26 án van Mohá­
cson a Pécsi Törekvés ellen 
Petrovics Károly bíráskodása 
mellett a következő összeállítás- i 
bán: Bárány — Marton, Bánovics 
III — Lugosi, Perler, Bakó — ! 
Bánovics II, Schmidt, Dörfner, 
Bánovits I., Puppi.

Sport szempontjából ezután 
teljes stagnálás következett, amely 
a világháború 1915 —16 és 17 
es éveinek vérzivataros ideje alatt 
tartott. A világháborúban a veze­
tőségből Egerszegi Árpád, a 
sportolók közül két játékos, i 
Bárác és Hoffelner hősi hált 
haltak a hazáért.

Hosszú idő után Schmidt Ká­
roly kezdeményezésére 1918 ju­
lius 14 én jelentkezik először 
komoly formában a sport, amikor 
is az MTE ifjúsági csapata a 
bajai ifjúsági csapattal mérkőzik 
és fö'ényesen győz A vonta ot 

I tan meginduló sportéletben a 
I legnagyobb izgalmat a BSE elleni I

— Bál a KM. Legényegylet­
ben. A Mohácsi Kát. Legény- 
egylet Husvét másnapján tartja 
hagyományos, zártkörű bálját. 
Kezdet fél 9 órakor. A rendező­
ség elsőrendű zenével és figyel­
mes gondossággal várja a szóra 
kozni vágyó egyleti ifjúságot.

és 50 millió bekötő utakra.
A miniszter szerint ezek is be 

vannak állítva a nagy beruházási 
programúiba, azonban olymódon, 
hogy egyharmadát a községek, 
egy harmadát a varmegye és egy- 
harmadat az áilam viseli.

Mohács város műszaki hiva 
fala ezen nyilatkozatra hivatkozik 
a város képviselőtestű’ete hatá­
rozatának felterjesztésénél és 
megokolásánái. Külön a kormány 
figyelembe ajánlja

a mohácsi szigeti speciá­
lis helyzetet, ahol hatal­
mas területen, elszórtan 
lakó gazdáknak eddig 
alig volt használható 
útja.

A magunk részéről még kü­
lön is hangsúlyozzuk, annak fon 
tosságát, hogy a város erre a 
speciális helyzetre hívja fel az 
illetékesek fgyeimét. A mohácsi 
sziget mindenkor nagyproblé­
mája volt és még hosszú ideig 
lesz Mohács városának Oy ha 
talmas összegre lenne szükség, 
hogy a sziget összes jogos ut 
kívánságait honoráljuk, amellyel 
ez a város sohasem fog rendel 
kezni Feltétlenül szükséges, hogy 
ebben a helyzetben az állam és 
a vármegye támogassa a várost 
s ezzel a szigetet.

mérkőzés és győzelem jelenti Az 
MTE a következő fe'á itásban 
szerepelt: Dobszai — Mais'is, 
Leovits — Fridrich, Romsics, 
Lugosi — Kovjanics, Ehrenfeld, 
Bánovits III, Schmidt, Nagy.

A négy évig szunnyadó sport­
élet 1919 ben már élénkebb akti­
vitásban indult meg. Júniusban 
az A és B csapat közötti mér­
kőzés jelenti a szezonnyitást. 
Julius 6 án Bátaszéken az ellenfél 
2 0 os vezetése ellenére nagyszerű 
mérkőzésen 4 3 ra győz az MTE 
a BAC ellen. A revancsmérkőzést 
6 0-ra nyerik Mohácson az alábbi 
összeál itásban: Dobszai — Mel- 
ter, Fridrich — Leovics, Romsics, 
Schmidt — Ehrenfe'd, Dörfner, 
Bánó zits III, Bánovils I., Hemrich. 
A hatalmas futball érdeklődést 
és mérkőzés sorozat bezárását 
Dunántúl legnagyobb csapatának 
a PMSCnek két mérkőzése, 6:0 
as és 5 2 es győzelme jelenti.

1020 bán indul meg a rivalizálás 
a másik helyi egyesülettel az 
MKC val, amely Pártos biró foly­
tán először legyőzi az MTE t 
Lassankint azonban kezd kiala­
kulni a legendás csapat, amely 
szédítő játékban 2:1 re veri a 
Pécsi Vasutas SK t. Dobszai —

A feltámadást körménél 
sorrendje,

Szombaton, április hó 16-án in. 
dúl a belvárosi p'ébániatemplom' 
ból a feltámadási körmenet 
amelynek útvonala Szent Mi’ 
hály tér, Szenthároság utca, Kís 
faludy u'ca, XI Ince utca, Király 
utca, Szentháromság utca, Szent 
Mihály tér

A körmenet alatti áldások 
helye: 1. a Szentháromság utca 
kiskertjénél, 2 a belvárosi iskola 
sarkánál, 3 a Szentháromság 
szobornál, a 4 a Szentháromság 
utca és a Szent Mihály tér sar­
kán.

A körmenetben résztvevő hí­
vek, egyesületek, alakulatok sor­
rendje :

A körmeneti kereszt és ölven 
lépésnyi távolságban párosával a 
zászlók. Elemi iskolások, a Kát, 
Legényegylet ifjúsága és pártoló 
tagjai, Polgári O zasókör, Mo­
hácsi Sokacok M gyár Olvasó- 

| köre, Mohácsi Gazdakör, Credo 
i Egyesület, Tűzoltó Egylet, Ha- 
i dastyán Egyesület. I cerkész 

szakasz, Sokac Leánykor, Nap­
sugár Leányegyesület, Leányklub, 
Cecília énekkar, kántor, levente­
zenekar, a leventék és a katona­
ság díszszakasza. A Oltáriszent- 
ség mellett halad a díszőrség, 
A mennyezet mögött a meghívót- 
előkelőségek haladnak: egyházi 
községi képviselőtes'ület, Kát.

I Akció, a m. kir. álllomásparancs- 
, nokság, járásbíróság, polgármes 
[ tér és városi tisztv kar, főszolga 

bíróság, államrendőrség, csendőr 
ség, foyamőrség, pénzügyőrség- 
a Vitézi Rend és a Frontharco­
sok küldöttsége, adóhivatal, pos 
tahivatal, vámhivatal, városi gim­
názium, á'lami polgári iskola­
téli gazdasági iskola, MPV, DÓT, 
MFTR, állomásfőnökség, Ipar­
testület. Nemzeti Kaszinó, Iparos­
kor. II cserkész-szakasz.

Női alakulatok: Urinők, Mária- 
kongregációja, Szociális Misszió- 
társulat, MANSz, Kri ztus-K'rály

| Puppi I, Leovics — Borbély, 
Puppi II., Hemrich II — Vattiy, 
Kiss, Romsics, Pichler, Hemrich I 
volt az MTE összeáll tása.

A tisztujitó közgyűlésen, mír 
átalakult vezetőséget választanak 
meg. Elnök: Dr. Rüll János, 
alelnök: Schmidt Károly, I jz<5: 
Mayer Ferenc, II. jző: Szünstein 
Alajos, pénztáros: Verebi József, 
szertárnok: Melter Kálmán, mű­
vezető: Kiss Ferenc, ügyész: Dr. 
Prakatur Tamás, orvos: Dr. Vida 
Lajos. Választmány: Brand Ede, 

\ id. Leovics János, Schmidt Lajos, 
i Staidl Antal, Dr Schmidt Miklós, 

Dr. Margitay Lajos, Bánovits 
| József, Mayer Károly, Stoljár 

Béla, Fridrich Oszkár, Szász 
Béa és Dr. Rüll MWós.

A MLSz pécsi kerülete bajnoki 
szö/etségi dijmlrközést irt ki két 
kerületre osztva a pécsire és 
mohácsira. Ebben a körzetben 
Mohács, Siklós, Vi lány és. Pél- 
monostor indult. Az első mérkő­
zésen a Villányi SE-t fölényesen 
7:0 ra győzte le az MTE A máso 
dik mérkőzésen azomban Sikló- 
són az STK tói a tartalékos csapat 
2:1 re kikap és igy elesik a dön­
tőtől A Bajai AC ot, 6 0 ra verik-
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Szövetség, Szent Benedek rend, 
a női közönség zártsorokban.

Az egész menetet a Rózsa 
füzér Társulat zárja be, amely 
a távolságra való tekintettel kü­
lön énekel.

Kérik a híveket, hogy nyol­
cas sorokban csatlakozzanak a 
menethez és a rend kedvéért 
helyét mindenki szigorúan tartsa 
meg, mert ily nagy felvonulás 
csak akkor szép, ha a résztve­
vők mindannyian rendet és fe­
gyelmet tartanak Az áldások al­
kalmával a eéidepeés a kör­
méret bensőségét és szépségét 
fokozza és a katolikus öntudat 
legszebb kifejezője.

Udvar
Egy magyar halárközség harca 

Trianonnal.
II.

Udvar község a megszál­
láskor kiállott magyarsága 
mellett, bár igen nagy árat 
fizetett érte, küzdelmes éle­
tet él a büntető határ 
karjai közt.

Közel húsz éves keserves küz­
delem után viszonylag javult a 
község helyzete. Ez év elején 
egy hideg, havas reggelen bi­
zottság száll ki a községbe s 
megkezdte a telekkönyvi rende 
zéssel kapcsolatos tárgyalásokat. 
Nehezen ment Telekkönyvi tu 
lajdonos és tényleges birtokos 
két ország területén. A mester 
séges akadályok egész sora De 
a kedvező légkörben, kölcsönös 
megértéssel lefolyt ha'árközi ér­
tekezlet megkönny tette a hely­
zetet. Sikerült is túlnyomórész 
ben rendezni az ügyeket. Hálát­
lanság volna elhallgatni a jelen­
legi dályoki jegyző előzékeny 
ség ét és szolgálatkészségét, amely 
lyel mindenkor rende kezésére 
állt az eljáró bizottságnak. Csak 
a vége felé okoskodtak a dá- 
lyokiak: megzavarta őket a két 
féle föld nagy árkülömbözete. 
Túl nem vesz, nem keres földet

Az MKC elleni revánsmérkő- 
zést Petrovics erélyes bírásko­
dása mellett és Bánovits I. csata­
sorba áfásával biztosan 4 : 0 ra 
nyerik meg A játékosok Schmidt 
Károly alelnököt fáradozásaiért 
értékes plakettel lepik meg.

Julius 16 és 17 én dunaünne 
péllyel egybekötött nagy sport 
ünnepélyt rendeznek, amelyet 
hatalmas közönség szemlélt végig. 
Rekord közönség előtt győzik 
le a nagy riválist a PÁC t 2:0 ra. 
Az első csapat mellett a máso­
dikat is állandóan foglalkoztatják, 
különösen Németbólyra rándul- 
nak át gyakran.

Idényzáiásképen nagy fegy­
vertényt hajtanak végre, ami­
kor Eszék bajnokcsapatát a 
>Oradjanckit« 2:l-re legyőzik.

A vármegyeszerle megindult 
sportműködés városunkban 1921- 
ben éri el teljes tetőfokát és 
aratja legszebb eredményeit az 
MTE. Ekkor éli fénykorát Álohács 
legnagyobb játékosa Romsics 
Lajos. Május 22 én a tűzoltó 
egy'et tanácstermében tartotta a 
háború utáni első nagyobb köz­
gyűlést az egylet, amelyben 27 
ifjú felvételével az ifjúság is 

| senki, 30 fillérnél többet kapni, 
| négyszögölenként, nem lehet 
. míg a szorgalmas udvariak, tér- 
1 jeszkedési lehetőségről tejesen 

megfosztva, 1 P 20 fillért is fi­
zettek kivételesen egy egy fel­
szabaduló parcelláárt. Persze, 
hogy volt, aki nem akart aláírni 
a már évekkel ezelőtt létrejött 
cserének, jobb szerette volna el 
adni a földjét. Egy két lityi bo 
rocska azonban sokszor meg 
hozta az eredményt az érdekel­
tek részére.

A birtoklás és a telekkönyv 
rendezése most már lehetővé 
teszi, hogy az elmaradt 10—15 
éves adótartozások is behajtás 
sarak, visszamenőleg három évi 
összeget fizetve egyszetre Az 
udvariak örömmel veszik ezt a 
súlyos áldozatot is, csakhogy 
végié teljesen az övékének 
mondhassák az általuk mar évek 
óta használt és rendbehozott 
földeket.

Pedig ehhez fog még jönni 
az elcserélt ingatlanok illetéke. 
Bár ezen ingatlanok után csak 
a rendes illetek felet szabják k', 
tudtunkkal, az előadottak aiap 
ján azonban igazán méltányos 
volna, hogy ezeket az I eté-eket 
elengedjék, mert hiszen ők te 
hetnek a iegkévésbé arról, hogy 
minden földjüket levágta az at- 
kos határ.

Kívánságuk alig van. Csak 
egy dolog van, ami már a meg­
szállás óta nyomja ókel: a Borza 
patak, amelynek szinten trianoni 
sors jutott osztályrészül: alsó 
folyása megszállt területre esik, 
azóta nincs gazdája. Medre el­
vadult, beiszaposodott, benőtt; 
vizének nincsen lefolyása, el 
árasztja a földeket, köztük az 
OFB juttatottak földjének is jó 
részét így van aztan az, 
hogy az udvariak elcserélt föld 
jánek egy része viz alatt áll, ta­
lajvíz üt fel olyan részeken is, 
ahol azelőtt víz sohasem vö t. 
Kérvényeznek, keseregnek s ko 
moly eredmény idáig semmi. A 
tervek készen ál nak nálunk is, 

döntő szer< pre jut. A fellendülést 
jelenti 34 uj rendes tag belépése 
is. Az atlétika megmozdulását 
bizonyítja az, hogy az egylet 
benevezte a PMSC pécsi atlétikai 
versenyére Vattay Elemért a 
junior 200 méteres síkfutásra és 
gerelyveté. re, Tertinszki Gyulát 
pedig a magasugrásra. A szerb 
megszállás azonban béklyót ra 
kott a szabad mozgásra, aminek 
egyik példaképe Pobulics Pál 
min. biztosnak a bálrendezési 
bizottság összejövetelén való 
részvétele és a tárgyalásokba való 
bekapcso'ódása. A népes választ 
mányi ülések egyikén elhatároz­
zák egy regatta beszerzését.

Az év legszebb labdarugó 
győzelmét az eszéki Szláviénak 
imponáló 6 :2-es leverése jelenti. 
Augusztus 14 én volt a legemlé 
kezetesebb mérkőzés, amikor is 
az SHS legjobb csapatától a 
PMSC-tői nagy játékban csak 2 ( 
perces meghosszabbítás után 
szenvedett vereséget 3:2-re. Fél­
időben még Mohács vezetett 
2:l-re.

(folytatjuk)

Belgrádban is, jóakaratban sincs 
hiány, mindössze egy dolog 
hiányzik: a pénz Amíg lent a 
szerbeknél az alsófolyást ki nem 
tisztítják, nálunk nem történhet 
semmi. Határértekezleteken ál 
landó tárgy ént szerepel a Borza, 
de a medrét átfogó országúti 
híd (a Borza patak Orsovája), 
továbbra is sóhajok hídja marad.

Ennél szerényebb, de szerin 
tünk szintén fontos kívánságuk 
a vd’any. Talán egyetlen községe 
Baranyának, amelynek nincsen 
villanyvilágítása. Ez a körülmény 
jó szolgálatot tett az évek előtti 
sorozatos lókö'ésekkor. A köz 
ségbe vezető országút, már egy 
kilóméterrel a község elölt or 
szághatár, amely az udvarok vé 
gén halad tovább, könnyű dől 
guk volt hát a lókötőknek, a 
sötétség leple alatt könnyen át 
lépték a határt. Es köröskörül 
az éjszakában sehol egy fény­
sugár, csak a közeli szerb ör- 
ház lámpája világit be a község 
közepébe. Régi rend a faluban, 
hogy az est beáilta senkit se 
találjon a határszéli országúton. 
Egy egész vármegyét behálózó 
érdekeltség talán másutt behozná 
az esetleges külömbözetet. Ma 
már csak három kilométer veze­
ték ke lene Ujistállótól Udvarig. 
Hogy fontos az udvariaknak ez 
a kérdés, mutatja az, hogy ezt 
a feladatot a legközelebbi kép 
viselőjelöltnek tartogatják

Udvar! A te sorsod kicsiben 
az egész ország, a csonka ma 
gyár haza sorsa. S te vállaltad 
jószántadbó', veszélyek közepette 
is ezt a sorsközö-séget. Te a 
legrosszabb helyzetben is meg­
maradtál a legjobb magyarnak, 
példát mutatván ezzel sok más 
községnek amely tálán gazda 
gabb, de szegényebb a lelke s 
nem érdemli meg úgy a jómó 
dót, támogatást. Hűséged nem 
önző számítás, hanem a becsü­
letes lélek őszinte megnyilatko­
zása. Körülötted talán mozgo­
lódás. te nyugodt maradsz. Nem 
nézel jobbra ba ra, hanem keze­
det ráveted az éke szarvára és 
hasilod a magyar ugart, hogy 
kenyere*, magyar kenyeret ad­
hass gyermekid kezébe. Most is, 
tavaszi szántáskor el elnézed az 
érkező vándormadarakat, a gó 
lyát, a fecskét, amely más világ­
részekből is visszatér hazájába, 
amelytől hűséget tanulsz. De 
nem hallod meg a kuvikoló, a 
világosság elől a sötétbe húzódó 
hazai vándormadarak hangját, 
hanem csak szived dobbanásá­
nak hangját figyeled most is, 
mint húsz évvel ezelőtt. Nem 
hallottad, nem olvastad soha 
Tompának Kerényihez intézett 
szavait, de érezted a megszállás 
atatt is és érzed most is: ,,Szi­
vet cseréljen az, ki hazát cseréd'.

Sí. s.

— A pécsi színház pályázói. 
Pécs városa pályázatot hirdetett 
a pécsi Nemzeti Színház bérletére. 
Április 10-én járt le a pályázati 
batáridő. Négyen adtak be pályá­
zati kérvényeiket. Kardos Géza 
kecskeméti, Tolnay Andor kapós 
v ,-i színigazgatók, Fodor Oszkár 
a pécsi színház jelenlegi bérlője 
és Bodó /ózsef a kassai színtár­
sulat volt tagja. A város egyen­
lőre még nem döntött a színházi 
bérlét odaítélése ügyében.

Az MTE jubileumához.
Az 1938-as év a Mohácsi Torna 

Egylet félszázados fennállásának 
éve lenne és ezért ennek az év­
nek a sport jegyében kellene le- 
fo'yni Mohácson. Ezzel szemben, 
április közepén még a jubileumra 
vonatkozólag semmi konkrétumot 
nem tudunk és az egyes szak­
osztályok műsora, ideje, bemu­
tató szereplése nincs véglegesen 
meghatározva. Pedig a tavasszal 
is, tehát az év minden szakában 
lehetne programot lebonyolítani, 
nem pedig a bemutatókat egy 
időre összezsúfolni, hanem a 
szakosztályok felvonu'ását, a vi­
lág hírességek közreműködésével, 
megfelelően össze állítani, hogy a 
közönség szemléltető képet kapjon 
a hosszú idő lefolyásáról, a 
sportok nagyságáról és azok ér­
tekéről.

A jubileum fénypontjának a 
díszközgyűlésnek kell lenni, az 
ország sportvezető nagyságainak 
köztük Kelemen Kornél dr-nak, 
az OTT elnökének, megjelenésé­
vel, az egylet tulajdonképeni ala­
pítójának : Dr. Rjill János diszel- 
nöknek vezeiese mellett,amely nap 
lényegében a város ünnepe lenne. 
Ezután az MTE működő és nem 
működő számos szakosztályának 
ügyesen elosztott, egész évre ki­
terjedő, programja következne, 
amely majdnem Magyarország 
minden számottevő sportjai fel­
ölelne. Természetesen ezt már 
az év elején kellett volna előké­
szíteni, a résztvevők neveinek 
feltüntetésével, megfelelő anyagi 
bázis biztosítása mellett. A jubi­
leum csak akkor lesz felejthetet­
len és mindent kielégítő, ha min- 
dnn szakosztály a maga nemé­
ben kiválót és az egyesület hír­
nevének, fennállásának megfelelő 
bemutatót nyújt.

Vegyük sorba az egyes szak­
osztályokat. A legnépszerűbb sport 
a fu ball igyekszik legjobban 
méltóvá tenni a jubileumhoz, mert 
a korán megkezdetett tárgyalásai 
szerint a Ferencváros világhitű 
kupagyőztes csapatát hozza le 
nyárra. Mohácsra, a futball ma­
gas iskolájának bemutatására. A 
tenisznek Pécs legjobb klubcsa­
patát kell megszerezni, varosközi 
mérkőzésre, az egyik országos 
válogatottnak Szigetinek, Gábori­
nak, vagy Dallosnak bevonásává!.

Az evező és uszószakossztály- 
nak nyáron együttesen nagy 
úszó- és csónak versenyt kell ren­
dezni, Baja csónakázóinak és 
Pécs nagyhírű úszóinak, köztük 
Abay-Nemes dr-nak bevonásával. 
Nagyon szép lenne, esetleg az 
olimpia győztes Csik Ferencet 
Mohácsra kérni, hogy előadást 
tartson az úszásról es olimpiai 
élményekről. A vívás produkál­
hatná egyik legszebb részét « 
jubileumnak Pécs legjobbjainak 
iehozataiával és Kabos, Gerei, 
Rajczy, Rajcsányi, Etek Ilona 
megszerzésévei. Világhírű vivő­
olimpikonjainkat ünnepelhetnénk 
városunkban. A ping pong újra 
tartson Péccsel varosközi ver­
senyt, egy országos hirü ver­
senyző bevonásával. A Testne­
velési Főiskola mintacsapatának 
bemutatója mellett a tornaszak- 
osztály meg tornásznap formá­
jában Feliéi, Pétert és Tóthot is 
felvonultathatná. Bc-xban és bir­
kózásban egy szép tavaszi na­
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pon futballmérkőzéssel kapcsola­
tosan a sportpálján szabadban 
lehetne bemutatót tartani, egy 
részt Baja országoshirü boxolói 
nak lehozatalaval, másrészt Ha 
ranginak, Kárpátinak és a többi 
világhírnévnek örvendő verseny­
zők megmutatásával.

Atlétikában újra nagyot produ­
kálhatnának a PEAC versenyzői, 
köztük a magasugró rekor­
der Rjdosi dr nak, esetleg a vi­
lágrekorder Szabó, vagy Kovács 
megszerzésével, amelybe a gim­
názium nagyszerű atléta gárdá­
ját is bevonhatnánk es igy egész 
napot betöltő atlétikai versenyt 
rendezhetnénk. A kerékpárosokat 
pedig úgy elégíthetnénk ki, ha 
érintkezésbe lépnénk az MKSs- 
szel, hogy a Magyarország kö­
rüli 6 napos kerékpárversenyt 
úgy osztanák be, hogy egyik 
szakaszába Mohács is beleesne 
és igy városunkon keresztül vo­
nulnának Európ számottevő, or- 
szágu i kerékpárversenyzöi.

Tehát terveket lehet szőni és 
kis akarattal megvalósítani, ami­
hez természetesen munka kitar­
tás és idejében hozzáfogott tö­

rekvés keit, mert külömben nem 
lesz idő s pénz, hogy a terve 
két megvalósíthassuk és igy a 
jubileum méltó megünneplés nél­
kül marad.

Természetesen ehhez szüksé­
ges Mohács minden kozzáérlő és 
törekvő sportemberének, tanári- 
karanak összefogása s gyorsított 

menetben való munkálkodása. 
M.ndezek lebonyolítására migfe- 
lelő anyagi bázis, sporttelep, at­
létikai pályával és közönség el­
helyezéssel, szükséges, mert a 
jubileumon az MTE nek nem 
lehet keresni, hanem áldozatot 
kell hozni, hogy Mohács város 
közönségének az ország sport- 
nagyjainak felvonulásával, méltó 

sporteseményben legyen rasze.
Tehat munkára fel, mert az 50 

éves fennállás eseménytelenü és 
méito megünneplés nélkül mú­
lik el. Pazaurek Dezső.

Kellemes húsvéti ünnepeket 
kíván előfizetőinek, olvasóinak, 
hirdetőinek és jóbarátain ik a
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szerkesztősége és kiadóhivatala.

— A húsvéti istentiszteletek 
rendje a belvárosi templomban. 
A belvárosi plébánitemplomban 
az ünnepi rend a következő lesz: 
vasárnap, 17 én, reggel fél 8 
órakor sokac szentmise, szent- 
beszéd, utána hússzentelés. 9 
órakor a tanuló ifjúság miséje 
szentbeszéddel, 10 órakor szent­
beszéd, majd ünnepélyes nagy 
mise, fél 12 órakor csendes 
mise Délután 3 órakor szentsé- 
ges litánia. — Husvét másnapján 
rendes vasárnapi m seiend. Szent­
beszédek nincsenek. Délután 3 
órakor litánia. Husvét másnapján 
délelőtt 10 órakor Homorúdon 
szentmise és szentbeszéd. — 
A pénteki kálvária m sék május 
hó 1 ig szünetelnek.

VESE-, 
HÓLYAG

ÉS

EPEBA|OK
A külvárosi templomokban. 

Husvét vasárnapján a zárda­
templomban reggel 6 óra és fél 
11 órakor, a püspöktemplomban 
pedig 8 órakor lesz a szentm se. 
Husvét hétfőn a zárdatemplom 
bán reggel 7 és fél 11 órakor, 
a püspöktemplomban pedig 8 
órakor lesz szentmise.

— Albrecht kir. herceg há­
zassága. Albrecht kir. herceg a 
Magyar Távirati Iroda utján a 
következő nyilatkozatot adta ki: 
Magyarország főmeltóságu kor­
mányzójának a nipokban beje­
lentettem, hogy a közeljövőben 
házasságot kötök felsőbinyai 
Bocskay Katalin ú hölggyel, né­
hai felsőbányái Bocskay Béla és 
felesége, nemes Farkas Eszter 
leányával. Magyar állampolgár 
létemre, csak hazám törvényei 
irányadók. — Albrecht királyi 
herceg a bejelentett házasság ré­
vén olyan régi magyar csaladjai 
kerül összeköttetésbe, amely a 
magyar történelemben is kima­
gasló szerepet játszó t. A meny­
asszony családjának ősei a XVÍ. 
század második feliben Felsőbá­
nyán és Nagyenyeden laktak és 
csak a késői utódok költöztek át 
a mai Csonka-Magyarország te­
rületére.

— A mohácsi adóhivatal uj 
főnöke. A pénzügyminiszter 
Maros Miklós bajai pénzügy­
igazgatósági titkárt a mohácsi 
adóhivatal főnökévé kinevezte. 
Az uj főnök valószínűleg csak 
májusban foglalja el hivatalát.

— Halálozás. Békefy Sándor 
kir. csendőralezredes, számos 
hadiékitményes kitüntetés, a né 
met vaskereszt, stb. tulajdonosa, 
a kecskeméti csendőrosztály 
parancsnoka, életének 46 ik évé 
ben folyó 14 én meghalt. Halá 
lát felesége, leánya Vica, édes 
anya özv. Békefy Antalné és 
széleskörű rokonság gyászolják. 
A kiváló csendőrtiszt hosszabb 
ideig mohácsi csendőrparancs­
nok volt s hirtelen halála széles 
kötökben megdöbbenést és mély 
részvétet keltett.

— A kórház gazdálkodásá­
nak felülviszgálata. Szentiványi 
István pénzügyminiszteri tanácsos 
és Császár Károly könyvszak­
értő Mohácsra érkeztek és a 
„László” közkórház gazdálkodását 
vizsgálták felül. A felülvizsgálat 
a Közérdekeitségek Felügyeleti 
Hatósága részéről történt.

— Útlevél fényképek igazol 
tatása. A rendőrség mindazok 
fegyelmébe ajánlja, hogy akik 
Útlevelet kérnek, hogy az útlevél­
hez szükséges fényképet a mohá­
csiak a rendőrségen az őrszobán, 
vidékiek pedig az illetékes csendőr­
őrsön igazoltassak le, az azonos 
Ságot.

TERMÉSZETES 
GYÓGYSZERE

A
VILÁGHÍRŰ

— A Szent Jobb feltalálása 
A Szent István év alkalmából 
országos pályázatot hirdettek az 
év jelentőségét kifejező képekre. 
Kőibe Mihály festőművész hatal­
mas vásznat fejez be a napok 
bán, amellyel ezen a pályázaton 
vesz részt. A kép, amely készül 
Kőibe műtermében, nemcsak 
külsőségben, hanem tartalomban 
és művészi kivitelben is nagy s 
a Szent Jobb feltalálását ábrázolja. 
Szent István koporsója nyitva. 
Körülötte egy főpapi, egy főúri, 
egy szerzetes és egy jobbágy 
alak a kettős apostoli kereszttel. 
A Szent Jobbot emelik ki, amely 
épen maradt s amely most már 
900 éve megmaradt teljes épsé­
gében s védi ezt a sokat sanyar 
gátolt országot és nemzetet. A 
gondolat nagyszerű, a művészi 
kivitel pedig Kőibe legjobb képévé 
avat|a ezt a nagy vásznat. Kiasz 
szikus stílusban, gondos munká­
val megfestve. A kripta ablakon 
beáramló fény nagyszerűen visz- 
szadott megvilágítása mesteri 
kézre vall. B zonyosak vagyunk 
benne, hogy a kép feltűnik s 
reméljük, hogy méltó helyen 
helyezkedik el a pályázaton.

— Halálozás. Özv. Horák 
Ferencné életének 81 ik évében, 
szombaton éjszaka meghalt. Ked­
den délután 3 órakor te nették el 
nagy részvét mellett. Az elhunyt­
ban Meltzer Emilné szül. Horák 
Rózsa édesanyját gyászolja.

Su'yos csap is érte Z/7 Nagy 
Ferencet, az Általános Fogyasz­
tási Szövetkezet sashalmi fiókjá­
nak üzletvezetőiét, Nagy Ferenc 
kocsigyárrá fiat. Felesége Roller 
Kató, Életének 27 ik évében hosz- | 
S/.ú betegség és szenvedés u'án 
folyó hí 14 én elhuiyt. Pénteken 
délután res'ujhelyen helyezték el 
örök nyugalomba. H dalát férjén ! 
kívül kis leánykája és széleskörű 1 
rokonság gyászoljar.

Bödő János ny. DGT. tisztvi­
selő, éle.erek 83 ik évében, f. hó 
8 an meghalt. Vasárnap délután 
fel 4 órakor szentelték be a Rókus 
kápolnában s kísérték utolsó út­
jára Halálai gyermekei Sándor, 
Tivadar és Alajos gyászolják. 
Az elhunyt fiatatabb éveiben sok j 
szép, magyaros izzásu verset irt, 
amelyekből a Mohácsi H rlap is 
közölt néhányat.

— A rendőrség közös gyó­
nása. Szerdán reggel a Kir. R;n 
dőrség tisztikara és legénysége 
közös szentgyónáson és áldozá­
son vett részt, testületileg.

— 50 %-os utazási kedvez­
mény Budapestre a Nemzetközi 
vásárra Érvényes: 1938. április 

| hó 23-tól. Vasárigazolvány és fel- 
I világositás az ipartestületnél kap­

ható.

GYÓGYVIZE

KÖNNYŰ — VASMENTES - 
JÓ 1ZÜ

Kérdezze meg orvosát! 
MINDENÜTT KAPHATÓ! 

Lerakat Mohácson :

Freund Sámuel Fiai
cégnél.

— Nagyszabású zenei ese­
mény lesz csütörtökön április 
hó 21 én Kazacsay Tibor zene­
iskolai országos felügyelőnek 
felolvasása a szabadliceum kere­
tében. Humor a zenében cím alatt 
tart előadást. Kall iw oda Olga 
hírneves zongoraművésznő és 
dr. Faltay jánosné kisérik az 
előadást. Dr. Faltay /ánosné négy 
zongora darabot ad elő, Katii- 
woda Olga pedig három éneket 
énekel részben Kazacsaynak és 
más neves külföldi szerz éknek 
műveit. A szadbliceum tagjai az 
előadást jegyeik ellenében ingyen 
látogathatják meg a többi érdek 
lődők is a rendes be epési d íja­
kat fizetik.

— Mezőgazdasági bizottsági 
tagok választása. A földmive- 
lésügyi miniszter rendelete alap­
ján a mezőgazdasági érdikkep 
viseleti szervezet tagjainak vá­
lasztási napját Mohácson 1938. 
évi április hó 24 ikében állapit it­
ták meg. A választás a várus- 
háza, földszint 4 számú szobá­
jában a jelzett napon reggel 9 
órakor kezdődik és tart mrgsza- 
kitás nélkül, délután 4 óráig. Az 
idevonatkozó törvényes re idei- 
kezések szerint az 1—4 csoport­
ban megválasztandó rendes ta­
gok szá na 16, a póttagok szá na 
16 Eáként minden egyes csoport­
ban 4,rendes és 4 póttagot válasz­
tanak. A földmivelésügyi minisz­
ter rendelete értelmibe i Mohács 
megyei városban az 5. és 6. 
csoport tagjai, a kevés tagszám 
miatt, nem esnek választás alá, 
hanem az előző 4. csoport tag­
jaiból lesznek a rendelkezés 
értelmében kiegészítve. Esen ren­
delet értelmében póttagok e kát 
csoportban nincsenek.

— A „Halálfejes” műaödik. 
Pavkovics Fülöp mohácsi gazdál­
kodó egy levelet kapott, amely­
ben felszólítja a le/él írója, hogy 
a 4 es kilóméterkőnél tegyen le 
2000 pengőt, mert ha nem, ak­
kor felgyújtja a házát. Az alá­
írás „Haiatfejes". Pavkovics a 
levelet a rendőrségre vitte, ahol 
keresik a leve.írót. Annyit a levél 
írásából megállapítottak, hogy 
alighanem elmebajos irta.

— Május 14 én megindul a 
szeged-baja pécsi au.óóuiz 
járat. A „Független Magyarság” 
Írja, hogy május hó 14 én meg­
indul a szeged-baja-pécsi Mavau: 
járat. A hiradas nem jelzi, hogy 
Mohácson át vezet-e ez a vonal 
s ezért a város illetékesei figyel­
mébe ajánljuk az ügyet. Kár lenne 
a forgalmasnak ígérkező autóbusz­
járatot másfelé engedni.

— Talált pénztárca. Egy 
pénztárca találtatott. Igazolt tu’aj- 
donvsa hivatalos órák elatt a 
rendőrkapitányságon átveheti.



1Q3S. ápriHs 17. MOHÁCSI HÍRLAP 5

— Halálos szerencsétlenség 
a széntelepen. Katz /ózsef lány- 
csóki lakós, a DGT széntelepének 
már évek óta munkása Penteken 
délelőtt is ott dolgozott s szenet 
tóit az egyik hajóba. Tele talics 
kával igyekezett befelé, amikor a 
deszkán véletlenül megcsúszott a 
talicska s a Dunába fordult. Katz 
vissza akarta tartani a talicskát, de 
az magával rántotta a Dunába. Katz 
többé fel sem került a viz alól s 
ez ideig nem sikerült megtalálni 
holttestét.

— Rágalmazásért elítéltek 
egy németbólyt orvost H.‘tfőn 
délelőtt érdekes rágalmazási pert 
tárgyait Sennovitz Kálmán dr. 
pécsi kir. járásbiró. Az ügy előz­
ménye az, hogy Faultsich Egyed 
dr. németbólyi magánorvos leve­
let irt Hómon Bálint kultuszmi­
niszterhez, amelyben azzal gyanú 
sitotta meg Kaszdorf Károly 
németbólyi igazgató tanítót, hogy 
egy tanulót, aki német nemzeti­
ségűnek vallotta magát, u y arcul- 
ütötte, hogy a gyerek megtánto- 
rodva a padok közé esett. Azzal 
is gyanúsította az igazgató tanítót, 
hogy azokat,akik magukat svábok 
nak vallják, gúnyosan földön­
csúszó svátbogaraknak nevezte 
A gyanúsító levelet a kultusz­
miniszter áttette az illetékes pécsi 
egyházmegyei főtanfelügyelőség­
hez kivizsgálás végett. A vizsgálat 
során megállapítást nyert, hogy 
Fauistich dr. állításai nem fedik 
a valóságot. Kaszdorf Károly igaz­
gató tanító a vizsgálat szabály­
szerű befejezése u'án, hatóság 
előtti rágalmazásért feljelentette 
Fauistich dr.-t, aki hétfői tárgyalá­
son tagasott s annak igazolására, 
hogy igazat irt, kérte a valódiság 
bizonyításának elrendelését. A 
bíróság azonban a fegyelmi iratok 
alapján a valóság bizonyítást 
mellőzte s Fauistich Egyed dr.-t 
a vádbeli cseiekményben bűnös­
nek mondotta ki és 150 P pénz­
büntetésre Ítélte. Az Ítélet nem 
jogerős.

— Zárjuk le az ihleteket a 
feltámadási köi’menetre. A 
következő levelet kaptuk; Krisztus 
feltámadásának ünnepét, a Hús 
vétót ünnepli a kereszténység. 
Ezen alkalomból, minden évben 
valóban impozáns méretű kör­
menet vonul végig a város egyes 
utcáin, nagyszombaton délután. 
Bár írott törvény nincs rá, mégis 
igen szép dolog lenne, ha ezen 
körmenetre a város kereskedelme 
lezárná az üzleteket A hivatalos 
nak kimondott körménél a bel­
városi blébánia templomból indul. 
Ez délután 6 órakor indul el s 
igy 5 órakor kellene a üzleteket 
lezárni. Ez módot adna a keres­
kedelmi alkalmazottaknak is, hogy 
résztvegyenek a körmeneten, 
viszont a kereskedők igazán 
semmit sem veszítenének, mert 
addig már mindenki megvásárolta 
azt, amire Husvétra szüksége 
van. Bár kissé elkésve jelennek 
meg e sorok, de szombaton már 
Mohácson mindenki olvassa s 
ha a kereskedők erre a szép el 
határozásra jutnak, a magam 
részéről arra kérem a vásárló 
közönséget, hogy délután 5 óra 
előtt vegye meg, amire szüksége 
van s igy senki kárt nem szen­
ved,. ellenben gyönyörű gesztus 
lesz ez Krisztus feltámadásának 
ünnepén.

Gazdaérdekeltsé&ek,
a lókereskedelem ellen.

A gazdák kérik, hogy közvetlenül részesedjenek a lóexpporbél. 
A honvédelmi minisztérium a gazdáktól vegyen lovakat.

Érdekes mozgalom indult meg 
országszerte, amely feltétlenül fi­
gyelmet érdemel, mert régi bajo­
kat orvosol majd a mozgalom 
sikere. A mozgalom előzménye 
az, hogy

egyes lókereskedök példát­
lanul olcsón vásárollak 
össze a lovakat s ezeket
nagy haszonnal elladlák 
a Lóértékesitő Szövetke­
zetnek, amely külföldre 
szállítóit.

Amikor ez a manőver kitudó­
dott és a szövetkezet nem vett 
át tőlük lovakat, megpróbálták 
közvetlenül külföldre juttatni az 
olcsón megvett lovakat, persze 
magas áron. Miután azonban a 
Lóértékesitő Szövetkezetnek már 
megfelelő neve van külföldi pia­
cokon, ezt az ajánlatot egysze 
rüen visszautasították.

A gazdaérdekeltségek felhábo­
rodással tárgyalják a lókores- 
kedelem ezen eljárását és most 
a kormányhoz fordu'tak orvos­
lásért. A közvetlen okot a meg­
mozdulásnak az adta, hogy a 
Magyar Királyi Központi Lóvá 
sárló B zoltság megkezdie mű­
ködésé s ez uj lehetőséget adott 
a gazdák lovai értékesitésének.

A kereskedelem azonban 
ezúttal is gyorsabb volt 
a helyzet kiaknázásában. 
A gazdák adatai szerint 
400—500 pengős áron 
összevásárolta a lovakat 
és azokat 50 — 60 °lo-os 
haszonnal eladta a hon­
védség és más lósorozó 
bizottságoknak.

A gazdák érdekképviseleteik 
utján most azt kérik a kormány­
tól, hogy a lóvásárló bizottsá­
gok ne vásároljanak a kereske 
dőktől, hanem forduljanak köz 
vétlenül a tenyésztőkhöz. A hon-

— Van e fagykár? A utolsó 1 
napokban több éjszakán fagy 
volt. Az udvaron levő viz befa­
gyott és az uralkodó hideg aggo­
dalommal töltötte el a gyümöl­
csösök tu'ajdo -.osait. V Horvátth 
Ivánt, a téli gazdasági iskola 
igazgatóját megkérdeztük a be­
érkezett jelentésekről. Eszerint 
mezőgazdasagi terményekben a 
fagy nem okozott kart. A dió 
levelein látszik a fegyás h ilyen­
ként, a virágnak nincs baja. A 
kajszi, szilva, ringló, cseresnye, 
körte, amelyek szinten virágzás 
bán állottak, esetleges kárát, 
csak pár meleg nap után lehet 
megállapítani, aszerint, hogy le- 
hullanak-e a gyümölcsök, vagy 
sem ?

— Vásári kimutatás. A f. év 
április hó 11-én tartott állatvá 
serra felhajtott és eladott állatok­
ról. Felhajtva: Ló 715 drb szarvas­
marha 109ő drb sertés 1977 juh 
147 Eladva: Ló 59 drb szarvas­
marha 271 drb sertés 857 juh 
40 drb.

védségnek közömbös, hogy ki­
nek fizeti a ló teljes ellenértékét, 
ellenben

fontos nemzetgazdasági 
érdek fűződik ahhoz, hogy 
ott, ahol ez lehetséges, 
minden közvetítő kiküszö­
bölésével, a teljes ár a 
gazdáknak jusson.

Ugyancsak kérik a kormány 
tói, hogy az export részére szűk 
séges vásárlásokat is közvetlenül 
a gazdáknál eszközöljék. Ezek­
ben az esetekben semmi külö 
nősebb feladata nincs a közve­
ti tő kereskedelemnek közgazda­
sági szempontokból. Itt tényleg 
csak közzéá lőtt a vevő és eladó 
közé és minden ok nélkül igen 
busás hasznot aratott. A keres 
kedelemnek ott van hivatása, 
ahol a vevő által hozzá nem 
nem férhető helyről kell az árut 
összeszedni, szortírozni és eljut­
tatni a fogyasztónak Ezekben 
az esetekben azonban úgy a 
kincstári vásárlóknak, mint az 
export részére történt vásárlá 
sok eseteiben

igen könnyen el lehet 
jutni a tenyésztőhöz.

Erre egyébként igen jó példát 
mutat az Alsódunántuli Mező 
gazdasági Kamara, amely most 
már rendszeressé vált lóvásárai­
val kitünően oldja meg azt, hogy 
a gazdától közvetlenül vásároljon.

Ezeken a vásárokon a gazda 
személyesen ott van, tapasztala­
tokat is gyűjt a felhajtott jószág 
szemléidével, részesedik a vásá 
ron kialakult magasabb árakból 
és igy egészséges közgazdasági 
folyamit alakul ki.

A gazdák bíznak benne, hogy 
a kormány jogos kívánságaikat 
teljesiti s igy jelentékeny módon 
segíti elő az értékesítés maga­
sabb árainak elérérésében a te 
nyésztőket.

— Elveszett 140 P. Radó 
István mohácsi szigeti kovács­
segéd a vásár alkalmával a szigeti 
kompátkelés körül elvesztette 
pénztárcáié’, amelyben 140 P 
készpénz volt. A becsületes meg­
találót kérik, hogy adja le a 
rendőrségen.

— Szélhámosság más nevé­
vel Almásáé Adám hercegszán 
tói lakos Mohácsra három gazdá­
nak irt levelet, olyan hercegszántói 
lakósok neveben, akiket ezek is­
mertek s ebben péuzt kért kölcsön. 
A leveleket aztan elvitte a meg­
címezett helyekre és a pénzt fel­
vette. Ugyanilyen fogással a 
vidéken is eredményesen dolgozott 
s aztán nyomtalanul eltűnt. Úgy 
a rendőrség, mint a csendőrség 
keresi a szélhámost.

— „Szálasy jön“ A rendőr­
ségi lakiany a előtt egy reggel, egy 
régi, divatjamúlt női kalapot talál­
tak. A kalapban egy cédula volt 

I s rajta felírás: „Szalasy jönl“. A 
rendőrség megindította a nyomo­
zást, hogy a kalap elhelyezőjét 
megtalálja.

— A szól, mint betörő. Molnár 
Ilona varrónő az elmúlt napok­
ban Tolnán dolgozott. Ezalatt 
Felső Dunasoron levő lakásán 
senki sem tartózkodott. Egy reg­
gel a szomszédek ijedten látták, 
hogy a lakás ablakai nyitva van­
nak s jelentették a rendőrségnek, 
hogy betörők jártak a lakásban. 
A rendőrségről Dr. Molnár Lajos 
rendőrfogalmazó és lá’tó 
Miklós detektivfőnök mentek ki 
a helyszínére, ahol megállapítot­
ták, hogy az ablakokat a szélvi­
har nyitotta ki és betörte az ab­
laktáblákat, de betörő nem járt a 
lakásban.

— Névváltoztatás. A belügy­
miniszter megengedte, hogy Ma­
yer Ferenc János tanuló, mohácsi 
lakós családi nevét ,,Matyó"-ta. 
változtassa.

— Gyújtogatott az elmebajos. 
Hétfőn délután Tóth Mihály 
mohácsi lakós, aki már hosszabb 
idő óta elmebajban szenved, fel­
gyújtott két kazal szalmát, amely 
a Schneider téglagyár tulajdona 
volt. A tűzoltóság kivonult és 
eloltotta a tüzet s igy az tovább 
nem terjedt. Tóth Mihályt a rend­
őrségre kisérték,ahonnan a m intők 
Pecsre, az elmegyógyintézetbe szál­
lították.

— Mohácsi posta és a beru­
házások. A kormány a milliárdos 
beruházási program keretén belül 
a posta beruházásait is sorrave- 
szi és bizonyára sok fontos mo- 

i der.izálás lesz majd. Ebből az 
alkalomból valahogyan a mohácsi 
posta kivánsága;t is az illetékesek 

: figyelmébe kellene ajánlani. Regi 
kívánsága mar a telefónelőfizetők- 

j egy modern központ beszerzése, 
mert a legutóbbi csak jobb 
a réginél, de még mindig nem az, 

! amely a mai, gyorstempóju gaz­
dasági életnek es a fejlődő város 
életszínvonalának megfelelne. Akad 
bizonr.yára ott még sok más 
szükséges is s az arra illetékesekre 
bizzuk ezek összeállítását és a 
kormányhoz való eljuttatását.

— Bál a szigeten. Husvét 
másnapján, a Mohácsi Szigeti 
Nipkör (Siros) bált rendez Szabó 
István vendéglőjében. Az egye­
sület vezetősége szívesen látja a 

1 városi vendegeket, akiknek ez 
igen szép es szórakoztató kirán­
dulásnak ígérkezik az ünnepen.

— Anyakönyvi bejegyzések 
szerint 1938 évi április hő 8 
tói 1938. évi április hó 15 ig.

Szü/etóseA; Adöldi Sándor Dr- 
razsac György, Pőcz Sándor Ist­
ván, Kuutácz György, Mink Já­
nos István.

Házasságkötés : RJder István 
. és Illés Julianna.

Hála ozások : Viola Tasi János 
64 eves, Bodő János 83 éves, özv. 
Hor ik Ferencné, 80 éves özv. Sí- 
moncsics Jenőné 45 éves Kozári 
György 50 éves, Biregi János 3 
hónapos, Bogdán Julianna 1 hó­
napos, Gerner Ferenc 80 éves, 
Szidonya István 76 eves.
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SPORT.
BTSE-MTE 3:2 (2:0)

Balszerencsés vereség.
Mohács, I. o. b. Biró: Csik.
A hűvösre fordult időjárás el­

lenére is mintegy 5C0 néző ván­
dorolt ki a kastélykerti sportte­
lepre, hogy tanúja legyen a két 
nagy rivális küzdelmének. A mér­
kőzés megérdemelte a nagy ér­
deklődést, mert az utóbbi évek­
ben ritkán látott szép játékot ho­
zott és a mohácsi csapatnak 
csak balszerencsés vereséget. A 
jó játékot a nagyhírű Turullal 
szemben az MTE mutatta be, 
amelynek elismerése a közönség 
tapsviharában megnyilvánult és a 
régi MTE nagyvonalú játékát 
idézte emlékezetünkbe.

Délután 4 órakor orkánszerü 
széllel széllel szemben Mohács a 
következő összeállításban kezdi 
a játékot: Szakái, — Kanyó, 
Kálmán, — Pazar, Kovácsovics, 
Heil, — Karácsonyi, Berta, Me­
cseki, Németh, Kockás. Baja ve­
zeti az első támadásokat, de már 
az 5. p-ben Karácsonyinak van 
nagy helyzete, azonban fölé lő. Me­
zőnyjátékban széllel szemben is 
vezet ez MTE szép támadáso­
kat, sőt a 10. p-ben az első 
eredménytelen sarokrúgást Mo­
hács éri el. Változatos játékban 
a 15 p-ben Hirmann nagy lövé­
sét Szakáll bravúrral védi. A 20. 
p-ben azonban gólt kapunk, Hir­
mann labdaja öngólszerüen há­
lónkban köt ki 1:0. MTE most 
rákapcsol, de a szerencsesem ked­
vez, mert csatáraink lövései el­
kerülik a bajai kaput. Nagy iram 
mirdkét kapu állandóan veszély­
ben forog. A 33 p-ben újra a 
Turul ér el gólt. Schulek labdá­
jával Krupity kiugrik és gól 2 : 0. 
Mohács most újra nagy erő be­
dobással szorongat, de az ellen­
fél védelme jól áll a lábán és 
igy további említésre méltó ese­
mény szünetig nem adódik.

A II. félidőt az elsőhöz hason­
lóan Turul lefutás vezeti be de 
védelmünk ment. A szél támo­
gatásával azonban Mohács erő­
sen feljön és Kovácsovits irányí­
tása mellett frontban marad. A 
3. p ben Mecseki szépen iveit 
labdaja váratlanul a balsarokban 
köt ki 2:1. Most megjön a hazai 
közönség hangja és harsányan 
biztatja csapatát. Szép támadá­
saink sarokrúgásokban érnek meg, 
de a levegőben lógó gól nem 
akar megszületni. A 12. p ben 
Kcckás megfut, de lövése némi­
leg elkerüli a kaput. Mohács 
majdnem egykapura játszik, de 
semmisem sikerül. A 22. p-ben 
Baja is szóhoz jut, mert Ková­
csovits visszaesik. A 30. p ben 
azonban az MTE kiegyenlíthetne, 
de Karácsonyi helyezés helyett 
két lépésről magasan a kapu fölé 
vágja a labdát. Mecslabda volt 1 
A 34. p-ben megpecsételődik Mo­
hács sorsa, mert Heil indokolat­
lan kezelése miatt megítélt 50 
méteres szabadrúgásból Tadity ér 
el gólt 3:1. Két perc múlva 
szép, n gördülő támadást Berta 
nagy lövése fejezi be és igy 
újra szépítünk 3:2. Az MTE 
most mCgegj szer próbédkozik a 
kiegyenlítéssel, hogy legalább az 
egyik pontot megmentse. A 44. 
p ben Kockásnak sem sikerül le­

győzni a balszerencsét, mert 
tiszta helyzetből mellé lő és igy 
az MTE elszenvedi első tavaszi 
vereségét.

A vereség ellenére is minden 
dicséret megilleti az MTE játé­
kosait, mert a jobb futballt ját­
szották, de a szerencse nem sze­
gődött melléjük és igy a gyen­
gébb csapat vitte el mindkét pon­
tot. Szerintünk azonban a vere­
séget igy is el lehetett volna ke­
rülni, ha az első félidőben 
okosabb beosztással játszott volna 
a csapat és a szünet után ki­
fulladt Kovácsovitsot Bertával 
váltották volna fel a centerhalf 
helyén. A játékosokat egyenként 
bírálva a következőket állapíthat- 
hatjuk meg. Szakáll a kapuban 
minden lehetőt megtett, nem rajta 
múlott a vereség. Kanyó robba- 
nékonysága mellett elemi helyez 
kedési hibákat vét. Kálmán ke­
mény, de iassu. Kovácsovits az 
első félidőben ragyogó volt, de 
szünet után erősen visszaesett. 
Pazar közepes volt, hibája a 
védelmébe húzódás. Heil techni­
kás játékos, de túlzásba viszi a 
driblizést és a labda kézzel való 
lefogását. A csatársorban ismét 
hiányzott az átütő erő. Karácsonyi 
gyorsasága mellett bosszantó dol­
gokat követ el. Kiss pihenésre 
szoiulna. Betta volt aránylag a 
legjobb csatár. Mecseki mesésen 
kezeii a labdát, de a kapu előtt 
lassú és forgolódik. Nemet hal­
ván. abb volt a szokottnál. Koc­
kás ragy tehetség, de még fia­
tal és félénk.

A mai BTSE valóban gyen­
gébb a régi jó Turulnál és igy 
nem mutatta nagyvonalú játékát. 
A közvetlen védelméből a féléi 
metcs Tadity, halfsorából Katz 
és a csatársorából Hirmann tűnt 
ki. A biró a nagyiramu mérkő­
zést jói vezette.
Unjtii alosztály:
KSC—BMTE 4 : 2, TSE—BSE 

2 : 0, NSE—BTK 5 : 2, DVSE— 
Bácska 3:0, KAC— B.MOVE 1:0.

Reáös Ferenc hegedfiestje
Klassikus műsort állított egy­

be Műsoron megőrződik a gon­
dos k'dolgozás és a meleg tó­
nus. Játékának gerincét, egyelőre 
a lasubb tempójú művek képez­
ték, melyekben való elmélyülés 
ben nyilvánul meg rátermettsége. 
Habár még jócskán a dologsze- 
tüséggel küzködik, amelyen még 
kiütközik az iskolás stílus nyoma, 
remény van arra, hogy a nagy 
technikai érettséget felölelő aka­
démikus képzés utján, kiváló 
hegedűssé fog fejlődni, amikor 
majd tudása teljében, a zenemű­
vészeti főiskola és a művész­
képző nehéz fekete évei után, 
hivatalosan is a ,,művész“ i jel­
zővel elismertté teheti hegedű­
játékát.

Az a kevésszámú közönség, 
amely résztvett a hegedüestjén, 
hálásan tapsolta meg az egyes 
számokat. Különösen tettszett 
saját szerzeménye, Ave Mária.

A zongora kíséretet Teleki 
Ilonka rutinos felkészültséggel 
látta el. Braun Ervin

IIIltlMCSSsihCiN a 

Mohácsi Hírlapban !

Szerkesztői üzenetek.
L. J. Kőszeg. A küldeményt meg­

kaptuk üdvözlet. Sok szerencsét kívá­
nunk uj hivatásában.

Fetelősszerkesztó :
BÁN ANDRÁS
Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR

NYI LI TÉR
(Az ezen rovatban foglaltakért nem valial 

felelősséget a szerkesztőség.;

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik felejthetet­

len drága halottunk

Lukácsy István 
plébános 

elhunyta alkalmából mély fájdal­
munkat részvétük kifejezésével, 
vagy virág küldésével, valamint 
a temetésen való megjelenésük­
kel enyhíteni igyekeztek, ezúton 
mondunk hálás köszönetét.

Mohács, 1938. ápilis hó 12
.4 gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik drága jó 

édesapánk

Böclő János
elhalálozása alkalmával mély fáj­
dalmunkat részvétük kifejezésével, 
a temetésen való megjelenésük­
kel, valamint virág küldéssel, 
enyhíteni igyekeztek, fogadják 
ezúton hálás köszönetnüket.

Mohács, 1938. április hó 13.

Bödö család.

ÁrvtJíési hifdetmsny.
Pk 8785/1930 szánt.

Vacuum Oi 1 Company buda­
pesti cég végrehajtó javára (kép­
viseli Dr. Linder Oszkár buda­
pesti) 893 pengő követelése és 
járulékai erejeig
1938. évi április hó 19. napjának 
délután 4 órakor Versenden 
végrehajtást szenvedő lakásán a 
mohács kir. járásbíróság Pk 8785/ 
1930 számú végzésével je'rendelt 
végrehajtás során lefoglalt 1200 
pengő becsértékü alábbi ingó­
ságok : 1 cséplőgép felszeréiés
összes tartozékaival biróilag elár- 
vereztetnek, az árverés megkez­
dése előtt kihirdetett feltételek 
mellett.

Mohácson, 1938. április l én.

Kanyó Béla
kir. járásbiróságl végrehajtó.

Hirdetmény.
Cseledoboka község 

járda építéséhez 
szükséges 25C00 (huszonötezer) 
drb. nagy alakú 1. o. égetett tégla 
Ajánlatok la 25000 drb. égetett 
téglára, 2.a 25000 téglának szál­
lítására teendők.

Szállítási határidő május 15. 
Ajánlatok nujus hó 1 (elseje) a 
sombereki körjegyzőhöz. Nyugta- 
bélyegilleték a szállítót terheli.

Cseledoboka község elöljárósága.

Eladó
8 méhcsalád pergetövel.

Cím: CERNITS ANTAL
Kazinczy ut 25.

Eladó
4 darab kompiét ablak. 
Érdeklődni lehet a

Ktadóhivatalban

A mohácsi kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság.

Pk. 7115/1938 tk. szám

Árverési hirdetmény-kivonat
Özv Jéhn Miklósné sz Krup- 

csinszky Mária végrehajtatónak 
Plavsity Miklósné szül Perisity 
Boszilka végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási árverést 2800 pengő 
tőkekövetelés és járulékai behaj­
tása végett s a mohácsi kir. Járás­
bíróság területén levő és Mohács 
városban fekvő s a moháesi 
2357 számú telekönyvi betétben 
A + 1 sorszám 9165 1. hrszám 
alatt felvett 26 □•öl területű 
szántóra 22 pengő kikiáltási ár­
ban,

az A 4-3. sorszám 9165 2 a 
hrszám alatt felvett 150 □•öl 
területű szántóia 126 pengő 50 
fillér kikiáltási árban,

az A 4-4 sorszám 9166 1 
hrszám alatt felvett 72 Q öl te­
rületű szántóra 49 pengő 50 fil­
lér kikiáltási árban,

az 4- 6. sorszám 9171/1. 
hrszám alatt felvett 561 Q-öl 
területű szőlőre 491 pengó ki­
kiáltási árban,

az A 4- 7. sorszám 9177,1. 
hrszám alatt felvett 495 Q öl 
területű szántóra 209 pengő ki­
kiáltási árban.

A telekönyvi hatóság a fede­
zeti elv alapján kimondja, hogy 
özv. Jéhn Miklósné legkisebb 
vételár nélkül árverezhet.

Özv. Ivsovics Ferencnéve! 
szemben 6031 pengő 12 fillér, 

özv. Babos Istvánnéval szem­
ben 6511 pengő 27 fillér,

Szkróbó Mátyással szemben 
6676 pengő 27 fillér,

özv. Balatinácz Mártonnéva! 
szemben 6962 pengő 27 fillér, 

özvegy Szilvássi Ferenciével 
szemben 8062 pengő 27 fillérben 
állapítja meg a legkisebb vétel 
árat elrendelte.

Az árverést

1938. évi május hó 23. 
napján délelőtt 9 órakor 

a telekkönyvi hatóság helyiségé­
ben (Szepessy tér 1. szám I. em. 
1. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlant a 
kikiáltási ár kétharmadánál ala­
csonyabb áron eladni nem lehet. 
(1908 : XLI. t.c. 26. § )

Bánatpénz a kikiáltási ár 10°, 0 a, 
amelyet a magasabb ígéret ugyan­
annyi u/0 ára kell kiegészíteni.

Mohács, 1938. évi január hó 
24. napján.

Dr. liádler s. k. ibiró
Kiadmány hiteléül:

Bartók
kiadó.
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ELADÓ
a üzigctbeii egy ve- 
gyeskereslcedés és 
egy daráló malom

I ’»(ívebbet:
MoIiúch-mkí{»*et rév.

Modern, teljesen uj, Hiillyesztlietd tíMztuli 
SINGER VARRÓGÉP 

koNzpt'ii/. íi/ete* niellett oIomóii el ti dó. 
(Jim íi k i n <1 <» li i v n t n 11> zi n.

Fiad árak • heti piacén:
Búza — 19-80 P
Zab uj — — Í3.50 P 
Boxs uj — 16.70 P
Árpa ul — — 13.60 P
Tengeri m. 12.— P
Bab — — 19 — P

A mohácsi kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság

16533 1937 Ik. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Mohácsi Mezőgazdasági és 

Iparbank r t mohácsi bejegyzett 
cég végrehajtatnak Szadóczki 
Adámné szül. Kovács Júlia mo­
hácsi lakós végrehajtást szén 
védő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtási árverést 85 pengő 
tőkekövetelés és járulékai behaj­
tása végett a Mohács megyei 
városban fekvő s a mohácsi 
2939. számú telekkönyvi betét 
ben A -f 1 sorszám 2356. hrsz. 
110 □ öl területű ház és udvar 
felére 1200 pengő, A -j- 4 sor­
szám 9/1302923 rész közöserdő 
és az A 5. sorszám 1 93532 
rész közös legelő illetőség felére 
összesen 72 fillér kikiá tási árban 
elrendelte.

Az árverést
1938. évi május hó 2. napján 

déie'ö t 9 órakor
a telekkönyvi hatóság helyiségé­
ben (Mohács, Szepessy tér 1. sz. 
1 ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ház ingat­
lan a kikiáilási ár felénél a többi 
ingatlan a kikiáltási ár kétharma 
dánál alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az árverés alá kerülő ingatla­
nokat, ha az árverés megtartását 
a végrehajtatok közül Kalisch 
Ármin kéri, 2159 pengő 01 fillér, 
ha a Mohácsi Mezőgazdasági és 
Iparbank r. t kéri 2179 pengő 25 
fillér vételárnál alacsonyabb áron 
eladni nem lehet (5610 1931. 
M. E. számú rendele 21. §)

Bánatpénz a kikiáltási ar 101 0-a, 
amelyet a magasabb Ígéret ugyan­
annyi 0 o-ára kell kiegészíteni.

Mohács, 1937. évi december 
hó 11. napján.

Dr. Hadler s. k. jbiró 
Kiadmány hiteléül: 
Bartók István 

kiadó.

Szülők figyelmébe!
Értesítem az igen tisztelt szülőket, hogy a mohácsi 
gimnázium igazgatósága által előirt 

magyaros formaruhák, 
Horthy Miklós ut 40. számú üzletemben és Király 
ut II számú fióküzletemben KÉSZEN kaphatók. 
Vásárlás előtt kérem raktáraim szives megtekintését 

kivágó tisztelettel Halász László.
M M W. M M M M1 M- «< MMMMM

r
9

O*| a legmodernebb kivitelben nagy választékban Doxa, 
I d l\ Tissot, Omega és Junghans gyártmányok.

Örajavitás és eladás 1 évi jótállással. 

Szemüvegekben ra^áyP távol és rövidlátóknak 
Modern keretek. — Alkatrészek. — Üvegek darabszám is. 
SZÍVÓS és BITTÉRNÉL mozi mellett.

EKSZEREK nagyon olcsónI
Arany, ezüst beváltása! HITELFORRÁS ntján 6 havi részlet.

»
♦ 
»

I
l

Bérbeadó
Duna, vasút,

országút mellett 
E mm ért féle téglagyár.

Ügyes jól főző 

házvezetőnő 
sok évi bizonyitvánnyal állást 
keres. Fizetés megyezés szerint, 
ajánlatokat a kővetkező címre kérek: 
A. A. Tanner Károly né 

Kazinczy u. 14.

Szőlőpermetezőket 
tökéletesen és olcsón javit 

EMRICH OTTÓ 
b Adogos.

Eladó 
egy bécsi gyártmánya jókar­
ban levő hosszú zongora 

Cím a kiadóhivatalban.

FIGYELEM!

■eg

Versenytárgyalási hirdetmény.
Kisnyárádi Közbirtokosság 

Legeltetési Társulata a Kis- 
nyárád községben építendő

„bikaistálló“ 
épület épitési munkáira nyilvá 
nos versenytárgyalást hirdet. Az 
előirányzott költség 3064 P 16 
fii ér. Költségvetési minta és fel­
tételek, a közbirtokosság elnö­
kénél betekiníhetők. Az ajánla­
tokat legkésőbb

1938. évi április hó 17 én 
délután 3 óráig 

személyesen vagy posta utján 
kell a közbirtokosság elnökéhez 
eljuttatni

K snyárád, 1938 évi április 2.

A közbirtokosság 
elnöke.

L,
p 
fa 
fa
K
fa

ra

arany ezüst ékszert a 
olcsóbban vehet.

TÚRT ARANYAT, ezüstöt a legdrágábban adhat el 

Ú II C 8 i í H ■! á I 
Mohács Újvárosháza.

Javítást, vésést gyorsan és olcsón személyesen készítek. 
Ugyanott a világhírű Tungsram égő, csillár, 
rádió és villanyszerelési anyag kaphatók.

6 havi részletre készpénzáron &|
vásárol a KA

ITELFORRÁS 1
Bevásárlási Szervezet igazolványával 
Mohács város legnagyobb cégeinél 

Kényelem, takarékosság és egyszerű­
ség jellemzi a ^Hitelforrás4* szervezetet

Tagja lehet minden hitelképes egyén, jelentkezni lehet:

Bán András hitelirodában,
vagy az egyes hivataokban levő megbízottnál.

Kiadó
Egy szépen 

bútorozott szoba, 
ugyanott 

jó házikoszt is kapható.

Cím a kiadóhivatalban.
ELADÓ
a volt Harczi Sándor féle 

puszta, bérlettel együtt.
Érdeklődni lehet a Délbaranyai 
Bankban dr Posevitz Albert úrnál

szÖlovesszÖ eladás
Elsőrendű gyökeres szőlőojtvá- 
nyok Berlanderi alanyon 8 fillér

7
4
4

Újdonságok különböző árak 
mellett kaphatók.

A vesszőkért jótállást vállalok 

ifj. Béres András 
Abasár, Főút 93. Heves megye

Miniszterileg engedélyezett 
szőlőtelepe.

1. Ripária alanyon 
gyökeres vadvessző 
gyökeres hazai vessző

mellett kaphatók.

Eladó

Cim

fillér 
fillér 
fillér

1 nagy Wieser Wertheim 
szekrény és 1 Rekord 
mérleg
a

Kiadóban.
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Könyv

Nyomtatvány

beszerzéseinél tekintse meg könyvraktáramat, az 
összes könyvujdonságok állandóan raktáron vannak. 
Regényekben, szakkönyvekben, imakönyvekben 
dús választék.

üzleti könyvek, protokolok, nyomtatványtömbök, 
folyóiratok a legerősebb kivitelben, regények, ima­
könyvek, díszkötések a legizlésesebben, bőrkötés­
ben s aranyozva készülnek.

beszerzéseinél bizalommal forduljon hozzám, kér­
jen árajánlatot, győződjön meg olcsó, verseny­
képes áraimról. Bármilyen nyomtatvány, céges- 
boríték, névjegy, levelezőlap, meghívó, falragasz 
stb. rendelését sürgősen leszállítom. Községig köz­
igazgatási, lelkészi és ügyvédi nyomtatványok 
állandóan raktáron.

Fridrich Oszkár 
könyv-, papír- és zeneműkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet 

Mohács, Horthy Miklós ut 36.
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Fridrieh Oszkár könyvnyomdája, Moháes.


